
 

 

První závod Maraton klubu Severní Moravy v sezóně 2023 a také vůbec 

první závod pro maraton klub, kdy se závod odehrál mimo seriál závodů 

MSS. Tohle byl sázkový závod Velká cena Maraton klubu Severní Moravy 

z města Montabaur. Velké poděkování patří již bohužel zemřelému 

bývalému předsedovi panu Vítězslavu Máchovi, který tento závod dlouhou 

dobu vyjednával s OS Pardubice, kteří přijeli nabrat naše holuby až do 

nasazovacího střediska v Krmelíně. Velké poděkování musí také patřit 

našemu velkému sponzorovi panu Kozelskému k finančnímu daru samotné 

dopravy Pardubického ZOO busu. Veškeré předem naplánované nasazovací 

manévry dopadly v celku dobře. Všichni chovatelé dorazili se svými 

opeřenými svěřenci, již nakošovanými ve svých nasazovacích střediscích do 

hlavního nasazovacího uzlu v Krmelíně, kde nasadili holubovi gumičku 

s tajným kódem a zanesli ho do koše. Myslím, že s gumováním holubů nebyl 

až tak velký problém, který nastával až při samotném příletu holubů, kdy 

holubáři hlásili například místo čísla a tajného kódu, číslo gumy nebo zaslali 

tajný kód bez čísla holuba. Zkrátka to náš výcvikář Ing. Jiří Kopřiva neměl 

moc lehké. Snad to do příště ještě vylepšíme. Pojďme ale k samotnému 

závodu. Na startu bylo krásné počasí s ideálními podmínkami pro start 

holubů. Bylo jasno, klidno a tak holubi byly propuštěny v 6 hodin ráno. 

Všichni čekali na první holuby, hlavně rychlosti a celkový průběh závodu a 

na které straně Severní Moravy se objeví první hlášený holub. A najednou to 

přišlo! Prvním hlášeným holubem se stal holub od pana Pavla Kolaříka, 

který se již stal i samotným vítězem Velké ceny. Žádný jiný holub na delších 

vzdálenostech ho již nebyl schopný porazit. Pavel Kolařík z Pozděchova 

(68) let vítězí v prvním závodů MKSM se svým vdovcem 20-0197-112. Ve 

vzdálenosti 737 km konstatoval svého holuba v 15 hodin 32 minut a 27 



sekund s rychlostí 1287.768 m/min. Dále bere v klubu 1 a 23 cenu z 5 

nasazených holubů. Vítězný holub je totální vdovec, kterému před závodem 

nebyla ukázána partnerka. Tento holub pochází z otcovy strany z esových a 

olympijských holubů prostřednictvím pana Kučery a Polášků Michaela a 

Martina. Je to převážně krev Vandenabeele, Engels, Desmet Matys, Soontjes 

a holubů prostřednictvím firmy Herbots. Sám otec holuba získal 4. cenu 

z Gothy v roce 2019 proti 3 888 holubům. Z matčiny strany jde opět o krev 

od Polášků Michaela a Martina a pana Cvaška. Spoustu olympijských a 

esových holubů v rodokmenu. Samotná matka holuba letos letěla 1. cenu 

Gotha pásmo Sever z 4 554 holubů. Pavel je profesně bývalý zedník, nyní 

v důchodu a na zahradě postavil krásný zděný holubník o celkovém rozměru 

asi 10 m. Holubník je rozdělen na tři průchozí oddělení a je otočen na 

jihovýchod. Za samci má ještě oddělení pro vdovy, které pouští z boku 

holubníku. Na střeše se nachází staré pálené tašky. Ve střeše jsou udělány 

průsvity, které jsou v průběhu týdne zadělány a ze přední strany jsou síta, 

které celý týden zatahuje rolety. Poslední dny před závody pouští světlo do 

holubníku. V holubníku je skvělé klima, teplo a sucho. Téměř vůbec nebyli 

cítit holubi. Na podlaze se nacházejí dřevěné rošty. Podlahu čistí jednou až 

dvakrát za sezónu, budníky dvakrát denně. Holubi na všechny tratě jsou 

pohromadě akorát holuby, které připravuje na dlouhé závody, přikrmuje 

v budníku nebo zvlášť odděluje do jednoho z oddělení, kde je zvlášť 

připravuje. Dvakrát denně trénuje samce i holubice. Celková osádka tvoří 

okolo 100 ks závodníků. Na dlouhé tratě má okolo 25 ks holubů včetně 

ročních. Odchovává 55 až 60 ks holoubat ročně. Upřednostňuje menší stav 

holubů. Na dlouhé tratě se vyloženě nespecializuje. V poslední době doplnil 

holuby na dlouhé závody převážně od pana Jemelky, Vaďury, Jandy, které 

kříží na své holuby. Po závodní sezóně prováděl vakcinaci proti pseudomoru 

vakcínami od pharmavac columbi 2 a rp, salgen od biovety, a odčervení. Na 

konci prosince bylo provedeno lečení GeneralQure. Na jaře byla provedena 

kúra proti trichomoniadám, salmonele, odčervení a těsně před závodní 

sezónou znovu tricho a orni. V závodní sezóně používá převážně přírodní 

věci. Rád používá Usnea Barbata od Dr. Brockamp a jeden krát za dlouho 

dobu Orni od De Weerd na dýchací cesty. Rada pro chovatele? V závodní 

sezóně používat co nejméně léku. Co se týče přípravy holubů na závody tak 

základ tvoří dietní lehká směs s kulatinou a bez kulatiny. Směs s kulatinou 

používá do středy. Ráno krmí pouze lehce jen ječmen s rýží a večer dietu 

s kulatinou. Čtvrtek a pátek používá závodní směs. Na dlouhé tratě 



samozřejmě upravuje krmení podle dne nasazování a přidává holubům 

loupanou slunečnici a konopí. Grit a minerály používá každý den čerstvé. Na 

žrádlo rád používá kvasnice s ostropestřcem. Na vodu multivitamin a 

elektrolyt. Pavel Kolařík je opravdu špičkový chovatel OS Valašsko, který 

se prosazuje na všech tratích jak v oblastních, národních i celorepublikových 

soutěžích. Věnuje opravdu spoustu času holubům. Holubi jsou krotcí a při 

návštěvě neměli žádný problém s cizími lidmi. Návštěva proběhla ve 

vítězném duchu. Paní domácí nám připravila skvělý oběd. Pak už se 

bouchalo šampaňské a nakonec padlo něco tvrdšího z Valašska. Tímto bych 

to vše zakončil a popřál všechno nejlepší a hodně úspěchu. 
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